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مأموریت مجلس 
برای کالابرگ
 کالابرگ جایگزین یارانه ارز ترجیحی شده

 اما مجلس مأموریت بزرگ‌تری برای این طرح قائل است
احمدمیرخدائی | روزنامه‌نگار| هزینه پرداخت مردم در خرید اقلام سبد کالابرگ باید 

ثابت بماند؛ این شرط اصلی مجلس برای سیاست جدید دولت در توزیع یارانه کالاهای گزارش
اساسی است؛ درحقیقت، مجلس حذف کامل نوسانات ارزی و تورم از سبد مصرفی 
خانوار را خواستار است. به گزارش همشهری، از سال 1400که بحث حذف دلار 4200تومانی داغ شد، 
مجلس شرط گذاشت که با اجرای طرح کالابرگ، مردم از تحمل افزایش قیمت ناشی از افزایش قیمت 
ارز ترجیحی معاف شوند. این شرط همواره مورد تأکید مجلس بوده و در روزهای اخیر نیز محمدباقر 
قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی با تأکید بر لزوم اجرای صحیح طرح کالابرگ الکترونیک، گفته 
است: طرح کالابرگ در شیوه واقعی به این شکل است که هزینه پرداختی مردم برای کالاهای اساسی 

تعیین شده در مدت یک سال ثابت است و مابه‌التفاوت آن تا قیمت روز را دولت پرداخت‌می‌کند.

غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی گفت: تا شب چهارشنبه ۳۰میلیون نفر از 
کالابرگ خود استفاده کرده‌اند و خرید روغن، مرغ و برنج بیشترین موارد را تشکیل داده 
است. وی افزود: حمل نهاده‌ها از بنادر به سمت واحدهای تولیدی و تامین کالاهای 
اساسی به‌صورت منظم در سراسر کشور در حال انجام است و تداوم خواهد داشت. 

حمیدرضا عظیمی، قائم‌مقام ساتبا گفت: برای احداث نیروگاه‌های بامی بین ۱۵۰ تا 
۳۰۰میلیون تومان تسهیلات درنظر گرفته شده است. وی در رابطه با چگونگی پرداخت 
تسهیلات و روند احداث این نیروگاه‌ها گفت: پلتفرم‌هایی فعالیت خود را آغاز کرده‌اند 

و مردم می‌توانند با مراجعه به این سایت‌ها ثبت‌نام کنند.

30
میلیون نفر

300
میلیون تومان

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

کوتاه از اقتصادبازار

 رشد 33درصدی تولید
گوشت قرمز

مرکز آمار ایران در تازه‌ترین گزارش خود از افزایش تولید گوشت 
قرمز در آذر‌ماه امسال خبر داد.

به گزارش همشهری، تازه‌ترین آمار‌ها از وضعیت تولید گوشت 
قرمز در کشور نشان می‌دهد که در آذر‌ماه 1404میزان تولید 
گوشت قرمز در مقایسه با مدت مشابه سال قبل 33درصد افزایش 
داشته است. طبق این اطلاعات مقدار تولید گوشت گوسفند و بره 
28درصد، بز و بزغاله 32درصد، گاو و گوساله 36درصد وگاومیش 
و بچه گاومیش 81درصد رشد داشته است اما تولید گوشت شتر 

5درصد کاهش نشان می‌دهد.
در این‌ماه متوسط وزن یک لاشه گوسفند و بره 20.38کیلوگرم، 
بز و بزغاله 16.19کیلوگرم، گاو و گوساله 222.59کیلوگرم، 
گاومیش و بچه‌گاومیش 206.16کیلوگرم و شتر و بچه شتر 
196.51کیلوگرم بوده است. طبق اطلاعات مرکز آمار، مقدار 
تولید گوشت قرمز در کشتارگاه‌های کشور در‌ماه آذر، برحسب 

وزن لاشه‌های کشتار شده 42هزارو 804تن بوده است.
تعداد لاشه‌های قابل مصرف گوسفند و بره ذبح شده در آذر‌ماه 
730هزار لاشه به وزن 14هزارو 883تن بود که این تعداد در‌ماه 
مشابه سال قبل 553هزار لاشه به وزن 11هزارو 590تن بوده 
است. استان تهران با 153هزار لاشه بیشترین تعداد و استان 
خراسان رضوی با 3هزارو 440تن بیشترین وزن را در این‌ماه 

به‌خود اختصاص داده‌اند.
تعداد لاشه‌های قابل مصرف گاو و گوساله ذبح شده در آذر‌ماه 
امسال 107هزار لاشه به وزن 23هزارو 768تن بودکه این تعداد 
در‌ماه مشابه سال قبل 78هزار لاشه به وزن 17هزارو 413تن 
بوده است. استان تهران با 18هزار لاشه به وزن 3هزارو 325تن 

بیشترین تعداد و وزن را در این‌ماه به‌خود اختصاص داده است.

مشکل روغن رفع شد
معاون وزیر جهادکشاورزی از حل مشکلات مربوط به تامین روغن 
در بازار خبر داد و گفت: براساس گزارش‌های دریافت‌شده درحال 
حاضر تب و تاب اولیه تقاضای روغن در فروشگاه‌ها از بین رفته و به 
اندازه کافی هم روغن تامین شده است. اکبر فتحی به مصوبه هیأت 
وزیران درخصوص اختصاص ‌۱۹۰میلیون دلار برای تامین روغن 
اشاره کرد و گفت: این کار با پیشنهاد کارگروه آیین‌نامه تضمین 
امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم انجام شد. وی ادامه داد: در 
مورد توزیع روغن شرکت مادرتخصصی بازرگانی دولتی ایران 
‌۱۵هزار تن روغنی را که در انبارها داشت، عرضه کرد و بازار با 

کمبود مواجه نشد.

فروش نفت ایران رکورد زد
وزیر نفت گفت: میزان فروش نفت در طول ‌۱۴ماه گذشته در قالب 
بارگیری‌های صادراتی، رکوردشکنی داشته است. محسن پاک‌نژاد 
اظهار کرد: فرایند فروش نفت همچون گذشته ادامه دارد، شاید 
به این دلیل فضای رسانه‌‌ای وارد سازوکار فروش نفت نمی‌شود 
که گوش‌های نامحرم خارج از این سرزمین به‌دنبال آسیب‌زدن به 
منافع ملت ایران هستند، آنها هم می‌شنوند و مزیت‌های فروش 
نفت ما را شناسایی می‌کنند. وی افزود: امیدواریم روزی بیاید که 
بتوانیم این فرایندها را توضیح دهیم تا بدانید تیم فروش چگونه با 

درایت و تدبیر نفت را می‌فروشند.

مسافران چگونه بلیت قطار بخرند؟
باتوجه به اختال اینترنتی، متقاضیان برای خرید بلیت قطار 
می‌توانند با درج آدرس سایت شرکت ریلی مورد نظر در مرورگر خود 
اقدام کنند. آنطور که شرکت رجا اعلام کرده، کسانی که قصد خرید 
بلیت این شرکت را دارند، می‌توانند به‌صورت مستقیم به سایت 
www.raja.ir مراجعه و انواع بلیت قطار را خریداری کنند. بنابر 
اعلام این شرکت، مسافران می‌توانند برای اطلاع از آخرین وضعیت 
سفرها و نحوه خرید بلیت با شماره ۱۵۳۹ تماس حاصل کنند. خرید 
بلیت از سایر شرکت‌های ریلی و آژانس‌های مسافرتی نیز با درج 

مستقیم آدرس سایت در مرورگر امکان‌پذیر است.
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گاو میش

حفظ کالاهای اساسی در جزیره ثبات
محمدباقر قالیباف به‌تازگی در نشست کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط‌زیست 
مجلس شورای اسلامی برای چندمین بار طی سال‌های اخیر، بر ضرورت حفظ قدرت خرید مردم 
در خرید کالاهای اساسی تأکید کرد. او افزود: پیش از اجرای هر تصمیم اصلاحی، باید سیاست‌های 
جبرانی برای مردم و تأمین معیشت مردم انجام شود تا اصلاحات اقتصادی امکان انجام داشته باشد. 
رئیس مجلس شورای اسلامی با تکرار مواضع مجلس برای اجرای صحیح طرح کالابرگ الکترونیک، 
تأکید کرد: طرح کالابرگ در شیوه واقعی آن به این شکل است که هزینه پرداختی مردم برای کالاهای 
اساسی تعیین شده در مدت یک سال ثابت است و مابه‌التفاوت آن تا قیمت روز را دولت پرداخت می‌کند.

اصلاح مسیر کالابرگ ناگزیر است
محسن زنگنه، عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس نیز در گفت‌وگو با همشهری، به شیوه 
فعلی طرح کالابرگ انتقاد کرد و گفت: با توجه به کمبود منابع دولت و روش تأمین این منابع، دولت 
قدرت پوشش دادن تورم با تغییر اعتبار کالابرگ را ندارد اما با تغییراتی می‌تواند رسالت طرح کالابرگ 
در تأمین معیشت نیازمندان را به سرانجام برساند. زنگنه ادامه داد: آنچه ما در قانون نوشتیم این بود 
که دولت یک بسته کالایی را مدنظر قرار دهد و بتواند این بسته را از طریق تولیدکنندگان اصلی با 
حذف واسطه‌ها به‌نحوی به مردم برساند تا هزینه‌های حذف شده و کمک‌های دولت هم به شکل کالا و 
محصول در خدمت مردم باشد؛ اما آنچه الان اجرا می‌شود در بهترین حالت می‌تواند یک مسکن باشد 
که در تحقق اهداف مجلس و خواسته‌های مردم ناتوان است. او با اشاره به اینکه رفتار دولت حاکی 
از این است که تیم اقتصادی، اعتقاد چندانی به حفظ قدرت ریال و مهار تورم ندارد، افزود: خروجی 
کارشناسی دولت که رئیس‌جمهور نیز مطرح کرد این بود که یک‌میلیون اعتبار کالابرگ می‌تواند 
قدرت خرید 3 دهک پایین را افزایش دهد و وضعیت دهک‌های 4تا 8را نیز بدون تغییر حفظ کند  اما 

این برآوردها نادرست بوده و بدون مهار تورم و تثبیت بازار ارز به نتیجه نمی‌رسد.

لزوم تغییر دیدگاه در دهک‌بندی و کالابرگ
حاکم ممکان، سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس در 
گفت‌وگو با همشهری، بر لزوم توجه به دهک‌های پایین در طرح 
کالابرگ تأکید کرد و گفت: شاخص دولت و وزارت کار در طرح 
کالابرگ، تأمین حداقل کالری موردنیاز شخص و خانوار است؛ اما 
ما سفره و معیشت مردم را نمی‌توانیم فقط براساس کالری مورد نیاز 
تعریف کنیم و برای دهک‌های پایین باید مجموعه‌ای از هزینه‌ها را 
ببینیم. ممکان با تأکید بر اینکه باید با دهک‌بندی درست و کارشناسی، 
توجه بیشتری به اقتصاد کم‌درآمد شود، گفت: در شیوه فعلی 
دهک‌بندی، خانوارهای با درآمد مشخص مثلًا 40تا 50میلیون تومان 
مشمول حذف یارانه می‌شوند درحالی‌که براساس قانون مدنی، مدیریت 
و ریاست خانواده برعهده مرد است و از آنجا ‌که او نمی‌تواند همسر خود 
را مکلف به هزینه‌کرد درآمد خود در خانوار کند، نمی‌توان درآمد کل 
خانوار را معیار دهک‌بندی و حذف یارانه قرار داد. ممکان همچنین با 
اشاره به تلاش دولت برای پوشش تورم با اعتبار سیال کالابرگ، اظهار 
کرد: ما امیدوار به موفقیت دولت هستیم اما واقعاً مجلس از عملکرد 
تخصیص کالابرگ راضی نیست؛ چراکه تخصیص کالابرگ به همه 
به‌جای حذف ارز ترجیحی فقط شیوه پرداخت را تغییر می‌دهد و عدالت 
تأمین نمی‌شود. دولت باید براساس مصادیق کارشناسی، خانواده‌های 
نیازمند را تحت پوشش قرار دهد و یارانه‌ها را براساس قدرت خرید 
خانوارها و تورم تنظیم کند نه اینکه به‌صورت فله‌ای فقط منابع را به‌طور 

یکسان بین همه تقسیم کند.

رئیس مجلس: 
کالابرگ  طرح 
در شیوه واقعی 
آن به این شکل 
است که هزینه 
پرداختی مردم 
کالاهای  برای 
تعیین  اساسی 
مدت  در  شده 
یک سال ثابت 

است

چرا اینترنت قطع شد؟
قریب به یک هفته از گسترده‌ترین قطع اینترنت کشور 
می‌گذرد. این نخستین باری نیست که دسترسی مردم 
به اینترنت بین‌الملل به تشخیص مسئولان کشور محدود 
شده اما طولانی‌شدن زمان قطعی از یک‌سو و قطع 
پیام‌رسان‌های داخلی از سوی دیگر، تاکنون مسبوق به 
سابقه نبوده است. علی‌سافلی، کارشناس فضای مجازی 
در گفت‌وگو با برنامه »پارک‌وی« تلویزیون اینترنتی 

همشهری، از دلایل این قطعی گسترده می‌گوید.

ضرورت قطع سراسری اینترنت در کشور چه بود؟
قطع گسترده اینترنت در کشور چند دلیل مهم داشت که نخستین 
آنها مسئله هدایت افکار عمومی از طریق فضای مجازی است. در یک 
دهه گذشته فضای مجازی به‌شدت رشد و توسعه پیدا کرده و جزء 
لاینفکی از زندگی مردم شده است. از آنجایی که عمده پلتفرم‌های 
مورد استفاده مردم، پلتفرم‌هایی هستند که مدیریت آنها دست 
دشمن است، خیلی راحت می‌توانند هم در جهت هدایت افکار 
عمومی و هم برای شبکه‌سازی از این بستر استفاده کنند. از این‌رو 
برای قطع ارتباط سرشبکه‌ها و جلوگیری از ایجاد خسارت‌های مالی 
و جانی بیشتر در کشور نیاز بود که بخشی از اینترنت بین‌المللی برای 
مدتی قطع باشد. دومین دلیل مهم قطع اینترنت نیز جلوگیری از 
حملات سایبری بود. این حملات سایبری می‌تواند زیرساخت‌ها را 
هدف قرار دهد و در جنگ 12روزه هم شاهد بودیم که این اتفاق افتاد 
و برای چند روزی ترافیک بین‌المللی در کشور قطع شد تا امکان 

مقابله با حملات سایبری فراهم شود.
تحت چه شرایطی می‌توان شاهد وصل اینترنت بود؟

براساس آنچه مسئولان فضای مجازی کشور گفته‌اند و در گذشته هم 
شاهد بودیم، اتصال دوباره اینترنت نیازمند این است که مجموعه‌های 
امنیتی به این نتیجه برسند که امنیت به‌طور کامل به کشور برگشته 
و اشراف بر کشور حاصل شده، تا دوباره بتوان شاهد اتصال به شبکه 

جهانی اینترنت بود.
چرا پیام‌رسان‌های داخلی قطع شدند؟

در این دوره از آنجایی که حجم تخریب و اقدامات خرابکارانه خیلی 
بیشتر بود نیاز بود که در ساعات اول به‌طور کامل اینترنت کشور 
مسدود شود. همچنین با توجه به اینکه برخی پلتفرم‌های داخلی 
مخاطب زیادی دارند، با وجود اینکه مدیریت این پلتفرم‌ها در 
داخل کشور است، باز این امکان وجود داشت که دشمن بتواند از 
این بستر نیز برای ارتباط‌گیری استفاده کند. در نتیجه شاهد قطع 

پیام‌رسان‌های داخلی بودیم.‌

نبردجهانی با نفوذ آنلاین
مسدودکردن مسیرهای ارتباطی در بستر آنلاین یک سپر دفاعی به‌ حساب می‌آید

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

ضبط جلسات‌کاری با یک حلقه هوشمند
حلقه‌های هوشمند از گجت‌های پوشیدنی‌ای هستند که اغلب 
در زمینه پایش سامت کاربرد دارند اما حلقه Vocci AI که در 
نمایشگاه فناوری CES 2026 رونمایی شد، می‌تواند در نقش 
یک دستیار شخصی، جلسات کاری شما را ضبط کند. این حلقه 
۲.۸ میلی‌متر ضخامت و ۶.۸ میلی‌متر عرض دارد و ظاهری 
مشابه حلقه‌های هوشمند معمولی دارد. Vocci AI از بیش 
از ۱۰۰ زبان پشتیبانی می‌کند و می‌تواند حدود 8ساعت ضبط 

انجام دهد.

‌خبر

عکس‌نوشت

 کشف موجودی ناشناخته
در دریاچه نمکی

کشف تازه از گونه‌ای 
جدید از موجودات 
نشان می‌دهد حتی 
در محیط‌هایی به‌ظاهر 
غیرقابل‌زندگی، حیات 
راه خود را پیدا می‌کند 
و هر موجود، نقشی حیاتی در اکوسیستم دارد. در دریاچه بزرگ 
نمک یوتا، جایی که زندگی به‌دلیل شوری شدید محدود است، 
گروهی از دانشمندان گونه‌ای ریز و ناشناخته از کرم‌ها را کشف 
کردند که Diplolaimelloides woaabi نام گرفته است. 
کشف این کرم‌های میکروسکوپی نشان می‌دهد حتی در 
محیط‌های افسانه‌ای شور، رازهایی از حیات نهفته است که 

می‌تواند نحوه نگاه ما به اکوسیستم‌ها را تغییر دهد.‌

پایداری در امنیت سایبری
علی حکیم‌جوادی، رئیس سازمان نظام صنفی رایانه‌ای کشور: هر نوع اختلالی و به هر دلیلی در فضای 
سایبری متوجه مردم است و ما باید بیش از پیش تلاش کنیم تا در امنیت سایبری به پایداری و تداوم 

رسیده و تاب‌آوری سایبری را افزایش دهیم.

تحقق خواسته‌های ملت
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: حماسه‌آفرینی بی‌نظیر مردم در راهپیمایی دوشنبه، مسئولیت ما را 
در قبال رفع کاستی‌ها و بهبود شرایط سنگین‎تر کرده است. این وظیفه‌ای مقدس است که باید با تمام 

توان در مسیر تحقق خواسته‌های بحق ملت گام برداریم.

جلوگیری از حملات سایبری
اینترنت بین‌المللی یکی از اصلی‌ترین ابزارها 
برای ارتباط با سرویس‌های جاسوسی و هدایت 
فعالیت‌های خرابکارانه است. در دوران جنگ 
12روزه اسرائیل و آمریکا علیه کشورمان نیز 
اینترنت بین‌المللی به‌منظور جلوگیری از نفوذ 
و حملات سایبری قطع شد. اما بررسی‌ها نشان 
می‌دهد پس از وصل مجدد ارتباطات بین‌المللی، 
حملات سنگین سایبری در داخل ایجاد شد که 
موج گسترده‌ای از این حملات به قصد ناامنی در 
زیرساخت‌های اساسی مانند شبکه بانکی و سیستم 
سوخت‌رسانی با هدف ضربه به دارایی‌های مردم و 

ایجاد اختلال در خدمت‌رسانی بود.

توهم هوش مصنوعی
چت‌بات‌های هوش مصنوعی نیز در شرایط حاضر با 
آموزش داده‌های آنلاین اشتباه و گاه جعلی محتوای 
نادرست ایجاد می‌کنند. برای مثال، هوش مصنوعی 
گراک، متعلق به ایلان ماسک که در توییتر سابق و 
پلتفرم ایکس فعلی فعال است، درخصوص ویدئوی 
جمعیت میلیونی مردم ایران در راهپیمایی 22دی 
اعلام کرده است که ساخته هوش مصنوعی است. 
این در حالی است که گراک پیش از این بارها با ارائه 
پاسخ‌های اشتباه، جانبدارانه و جعلی خبرساز شده بود.

گروه دانستنیها | نفرت و 

دروغ‌پراکنی در شرایط حساس و در گزارش
بستر آنلاین از زمان پیدایش 
شبکه‌های اجتماعی تبدیل به یک روال شده است. 
در برهه‌های مختلف زمانی، پلتفرم‌های پیام‌رسان و 
تولید محتوای آنلاین تبدیل به ابزاری برای ایجاد 
تفرقه بین مردم شدند؛ امری که موضوع فیلترینگ 
را پیش کشید تا سپری در برابر نفوذ محتوای جعلی، 
تحریک‌کننده و تفرقه‌افکن باشد. این روال فقط 
مختص به ایران نیست و در سال‌های اخیر بسیاری از 
کشورها در شرایط حساسی که از سوی دشمن 
داخلی و خارجی تهدید می‌شوند نخستین راه مقابله 

با نفوذ را مسدود کردن اینترنت می‌دانند.

چرا اینترنت ملی و بین‌المللی قطع شد؟
در روزهایی که عوامل خارجی با استفاده از بستر آنلاین با 
ایجاد تحریکات در داخل کشور نبض آشوب را در دست داشت 
اینترنت کشور در ابتدا به‌صورت ملی و بین‌المللی قطع شد. 
هرچند در فاصله کمی استفاده از شبکه ملی اطلاعات به جز 
پیام‌رسان‌ها برای سایر خدمات امکان‌پذیر بود، اما اینترنت 
بین‌المللی از روز پنجشنبه 18دی‌ماه همچنان مسدود است که 
علت آن را از زبان سیدمحمدامین آقامیری، دبیر و سخنگوی 
شورای ‌عالی فضای مجازی می‌خوانیم: »برای کنترل و تأمین 
آرامش و امنیت مردم، نیاز بود تصمیماتی سخت گرفته شود. 
این سختی‌ها حتما برای همه ناراحت‌کننده است، اما وقتی 
سختی‌ای که امروز تحمل می‌کنیم باعث می‌شود یک هموطن 
آسیب کمتری ببیند، یک خانواده ناراحت نشود، آسیب 
کمتری به کشور برسد و آرامش بیشتری در کشور وجود داشته 

باشد، تحمل آن راحت‌تر و آسان‌تر می‌شود.« 
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